

| | |
|---|--|
| RÅD/NÆVN: Folkeoplysningsudvalget 2022-2026 | MØDE NR.: 2/2022 |
| SAGSTYPE: Referat | MØDE DATO: 19. april 2022 |
| MØDESTED: Lokalhistorisk Arkiv, Kirkehavegaard sal 1 | MØDETID: kl. 17.00-20.00 |
| INVITEREDE: | <p>John Nørskov Hansen (formand) Merete Them Kjøhlholm (Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget (KIFU)) Vibeke Højberg (Børne- og Skoleudvalget (BSU)) Bettina Løgager (Sundheds- og Beskæftigelsesudvalget (SBU)) Lisa Dahl (Aftenskoleområdet) Steen Hagstrøm (Brugerråd) Torben Olesen (Spejderområdet) Jacob Beer (Repræsentant for det selvorganiserede fritidsliv) Alice Silkjær (Interesse- og mærkesagsområdet) Soldis Sigurdardóttir (Kulturområdet) Stig Albeck (Idrætsområdet)</p> <p>Hans Dyrby Kloch (Teknisk chef, Allerød Kommune) Jacob Poulsen (Leder af fritidsområdet, Allerød Kommune) Conny Lyng Larsen (Fritidskoordinator og referent, Allerød Kommune)</p> |
| AFBUD: | |
| EJ MØDT: | |

| Udvalgsnavn | Forkortelse |
|-------------------------------------|-------------|
| Byrådet | BY |
| Økonomiudvalget | ØU |
| Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget | KIFU |
| Børne- og Skoleudvalget | BSU |
| Sundheds- og Beskæftigelsesudvalget | SBU |
| Folkeoplysningsudvalget | FOU |

ALLE DOKUMENT BILAG, PÅNÆR BILAG TIL PUNKT 11 DER EFTERSENDES PR. MAIL, FINDES VIA FØLGENDE DROPBOX LINK.

https://www.dropbox.com/sh/arjvtxx5x95kl4o/AABQT8Y4Hv-dz9EtfJEP_21pa?dl=0

| | |
|------------------|--|
| 1. | Godkendelse af referat fra sidste møde |
| Type: Beslutning | |
| Tid: | <p>Udvalget anmodes om at godkende referat fra mødet den 1. marts</p> <p>Følgende opfølgningsspørgsmål fremgår af indeværende dagsorden.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Orientering ved FOU's repræsentant i ungdomsskolens bestyrelse • Mødeplan 2022 • Opfølgning på FOU's indstilling til KIFU vedr. Allerød Idræts Unions prioriteringsliste <p>Herudover fremgår opfølgning på FOU's budgetforslag (jf. opstartsseminar) af dagsordenspunkt 8.</p> |
| Bilag | Dokument: <i>PKT 1 - Referat FOU 01 03 2022</i> |
| Referat | |

| | | |
|----------------------|------------------|-----|
| Beslutning og ansvar | Referat godkendt | FOU |
|----------------------|------------------|-----|

| | | |
|----------------------|---|-------------|
| 2. | Godkendelse af dagsorden | |
| Type: Beslutning | Udvalget anmodes om at godkende dagsorden. | |
| Tid: | | |
| Bilag | | |
| Referat | | |
| Beslutning og ansvar | Punkt 9 udskydes til næste møde d. 17 maj. Hermed udskydes udbetaling af lokaletilskud og aktivitetstilskud til d. 20. maj. Foreninger der oplever problemer herved anmodes om at kontakte forvaltningen. | FOU |
| | Fremadrettet skal det præciseres under punktet <i>gensidig orientering</i> at orientering ved Kultur-, Idræts- og Fritidsområdet er ensbetydende med orientering ved Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalgets repræsentant, orientering ved Børne- og skoleområdet er ensbetydende med orientering ved Børne- og Skoleudvalgets repræsentant og orientering ved sundhed- og velfærdsområdet er ensbetydende med orientering ved Sundhed- og Velfærdsudvalgets repræsentant. | Forvaltning |
| | Under eventuelt drøftes ønske fra Torben vedr. foredrag ved Torben Stenstrup om hans bog "Forandring i forening". | FOU |

| | | |
|-------------------|--|--|
| 3. | Meddelelser | |
| Type: Orientering | <ol style="list-style-type: none"> Orientering om møde i KIFU d. 30. marts samt kommende møde d. 4. maj. <ul style="list-style-type: none"> Behandling af foreningsfinansierede facilitetsprojekter på kommunale arealer Behandling af Allerød Idræts Unions prioriteringsliste Initiativsag vedr. lokaler til Kulturbanken Partnerskabsaftale med DGI Nordsjælland <ul style="list-style-type: none"> Møde i den politiske følgegruppe d. 27. april (indkaldt 8/4) Opstartsmøde med foreninger d. 9. maj (invitation sendt 11/4) | |
| Tid: | | |
| Bilag | Link til referat af møde i KIFU d. 30 samt dagsorden d. 4 maj: https://alleroed.dk/politik/dagsordener-og-referater | |
| Referat | <p>Foreningsfinansierede facilitetsprojekter</p> <p>Blovstrød Tennisklub har indsamlet midler til at opføre lysmaster på to ud af fire tennisbaner på Blovstrød Idrætsanlæg. KIFU indstillede følgende godkendt i Økonomiudvalg og byråd:</p> <ul style="list-style-type: none"> Blovstrød Tennisklub opsætter lysmaster, som angivet i vedlagte oversigtskort og projektbeskrivelse. Forvaltningen indgår den vedlagte drifts- og brugsaftale med Blovstrød Tennisklub med udløb 1. april 2032. Blovstrød Tennisklub forpligtes til at indhente byggetilladelse og eventuelle andre myndighedsgodkendelser inden anlægget påbegyndes. Blovstrød Tennisklub forpligtes til at opsætte forbrugsmålere samt afholde meromkostninger for energiforbruget. Forvaltningen gives på baggrund af indeværende beslutning fuldmagt hertil. <p>KIFU har desuden behandlet arealgodkendelse og brugs- og driftsaftale for anlæg at padeltennisbane nr. 2 på Lynges Idrætsanlæg. Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget indstillede følgende godkendt i Økonomiudvalg og byråd:</p> | |

| | |
|----------------------|--|
| | <ul style="list-style-type: none"> • LUI Tennis anlægger nr. to padeltennisbane, som angivet i vedlagte oversigtskort og projektbeskrivelse. • Forvaltningen indgår den i bilag vedlagte drifts- og brugsaftale med LUI Tennis med udløb 1. april 2032. • LUI Tennis forpligtes til at indhente byggetilladelse og eventuelle andre myndighedsgodkendelser inden anlægget påbegyndes. Forvaltningen giver på baggrund af indeværende beslutning fuldmagt hertil. • Udvalget gør opmærksom på, at der ikke er taget stilling til ansøgning til facilitetspuljen. <p>Allerød Idræts Unions inspirationsliste Jacob orienterede om at KIFU fulgte Folkeoplysningsudvalgets indstilling og tog Allerød Idrætsunions inspirationsliste til efterretning, idet listen vil indgå i den kommende langsigtede strategiske plan for udvikling af eksisterende og nye fritidsfaciliteter.</p> <p>Lokaler til KulturBanken En gruppe engagerede borgere i Allerød kommune har dannet foreningen Kulturbanken, som er et nyt kulturelt og socialt samlingssted i Lyngø. Foreningen er dannet i februar i år og har allerede mere end 70 medlemmer. Kulturbanken er et særdeles populært initiativ, som byder på mange forskellige, fællesskabsfremmende initiativer i Lyngø. Kulturbanken huses midlertidigt i Handelsbankens tidligere lokaler, der ejes af Super Brugsen i Lyngø. Når foreningen er officielt godkendt under dagsordenspunkt 6 vil forvaltningen anvise lokaler til foreninger på samme vilkår som alle øvrige godkendte foreninger. Der er rejst en initiativsag angående lokaler til KulturBanken som behandles med notat fra forvaltningen i KIFU d. 4. maj.</p> <p>Partnerskabsaftale med DGI Nordsjælland Jacob orienterede om at der afvikles politisk følgegruppemøde den 27. april. John er udpeget som medlem af følgegruppen og deltager i mødet. Herudover blev der orienteret om opstartsmøde med foreningerne d. 9. maj. Det er planlagt at foreningerne orienteres overordnet om projektets rammer, målsætninger og indsatsområder hvorefter foreningerne inddrages i indsatserne via workshops.</p> |
| Beslutning og ansvar | |

| | | |
|----------------------|--|-----|
| 4. | Godkendelse af endeligt forslag til mødeplan | |
| Type: Beslutning | Udvalget anmodes om at godkende revideret mødeplan for 2022. | |
| Tid: | | |
| Bilag | Dokument: PKT 4 - Mødeplan2022 - 1. halvår Dokument: PKT 4 - Mødeplan2022 - 2. halvår | |
| Referat | | |
| Beslutning og ansvar | Mødeplan for 1. halvår og 2. halvår godkendes | FOU |

| | | |
|-------------------|--|--|
| 5. | Gensidig orientering mellem områderne | |
| Type: Orientering | <ol style="list-style-type: none"> 1. Kultur-, Idræts- og fritidsområdet 2. Børne- og skoleområdet 3. Sundhed- og velfærdsområdet 4. Aftenskoleområdet 5. Brugerråd 6. Spejderområdet 7. Selvorganiserede | |
| Tid: | | |

| | |
|----------------------|---|
| | 8. Interesse- og mærkesagsområdet 9. Kulturområdet 10. Idrætsområdet 11. Ungdomsskolen |
| Bilag | |
| Referat | <p>Kultur-, idræts- og Fritidsudvalget Allerød Disc Golf Klub havde foretræde for udvalget den 30. marts. På mødet blev en mulig placering af en disc golf bane i Lynges grusgrav drøftet. KIFU besluttede at genoptage sagen på et kommende møde med henblik på besigtigelse af det kommunale areal ved Lynges Grusgrav samt det private areal sammen med repræsentanter fra Allerød Disc Golf Klub.</p> <p>Foreningen Naturlegeplads i Allerød havde foretræde for udvalget. Der er et ønske om at etablere en Natur- og kulturhistorisk legeplads på den gamle teglværksgrund i Blovstrød. KIFU ønsker en initiativsag om mulighederne for en Naturlegeplads ved Teglskoven forud for budgetforhandlingerne.</p> <p>Børne- og Skoleudvalget Børne og ungepolitikken blev nævnt. Umiddelbart er koblingen til kultur-, idræts- og fritidsområdet ikke så synlig. Det blev drøftet at Inklusion af sårbare børn og unge er en oplagt kobling.</p> <p>Spejderområdet Børne- og Ungdomsorganisationernes Samråd afvikler årsmøde. Alle spejderforeninger deltager i 2022 i den store landsdækkende landslejr.</p> <p>Selvorganiserede Omtale af Facebook gruppen "Allerød kommune – hjælp hinanden" på DR Nyheder blev fremhævet. Det er beundringsværdigt hvor mange borgere i Allerød og Danmark der engagerer sig frivilligt i at være gruppeadministratorer. Dette menes at være en stor gode for nærdemokratiet og medborgerskabet. Udvalget udviste anerkendelse til Jacob Beer.</p> <p>Kulturområdet Kulturområdet er optaget at om der kan findes lokaler til foreningen KulturBanken i Lynges.</p> <p>Ungdomsskolen Der er komme elevrepræsentation i ungdomsskolens bestyrelse, hvilket er meget positivt.</p> <p>De øvrige områder havde intet at berette.</p> |
| Beslutning og ansvar | |

| | |
|-----------|--|
| 6. | Godkendelse af nye foreninger |
| Type: | 1. KulturBanken |
| Tid: | 2. Dansk Malawisk Venskabsforening |
| | I bilag findes oversigt over foreningstyper i Allerød Kommune, de administrative godkendelser, referater af stiftende generalforsamlinger samt vedtægter |
| Bilag | Dokument: PKT 6 - Foreningstyper i Allerød Kommune Dokument: PKT 6 - Adm godkendelse (Kulturbanken) Dokument: PKT 6 - ref. stiftende GF (Kulturbanken) |

| | | |
|----------------------|--|-----|
| | Dokument: PKT 6 - vedtægter (Kulturnbanken) Dokument: PKT 6 - Adm godkendelse (DMV) Dokument: PKT 6 - ref. stiftende GF (DMV) Dokument: PKT 6 - vedtægter (DMV) | |
| Referat | | |
| Beslutning og ansvar | Kulturnbanken godkendes som frivillig forening i Allerød Kommune. | FOU |
| | Dansk Malawisk Venskabsforening godkendes som frivillig forening i Allerød Kommune. | FOU |

| | | |
|----------------------|--|--|
| 7. | Aftensmad | |
| Type: | Der serveres sandwich, sodavand, vand og kaffe. | |
| Tid: | | |
| Bilag | | |
| Referat | John fortalte om Kirkehavgård og Lokalhistorisk Arkivs historie. | |
| Beslutning og ansvar | | |

| | | |
|----------------------|--|------------------|
| 8. | FOU's budgetforslag 2023 | |
| Type: Høring | <ol style="list-style-type: none"> Opfølgning på behandling i KIFU Input til forvaltningen vedr. initiativsag for sammentænkning af Allerød på X og Tværs, Aktiv Allerød, Folkemøde og prisuddeling. Hvilken proces er det FOU ønsker? | |
| Tid: | | |
| Bilag | | |
| Referat | <p>Jacob orienterede FOU om KIFU's behandling af FOU's budgetforslag 2023, herunder:</p> <ul style="list-style-type: none"> KIFU besluttede forud budgetforhandlingerne at rejse en initiativsag for sammentænkning af Allerød på X og Tværs, Aktiv Allerød, Folkemøde og prisuddeling som initiativsag forud budgetforhandlingerne KIFU besluttede at henlægge FOU's ønske om en målrettet og koordineret indsats for kommunikation og promovning af sommerferieaktiviteter og vinteraktiviteter til børn og unge (0-25 år) og ældre (60+), idet det tænkes som del af partnerskabsaftalen med DGI Nordsjælland. KIFU besluttede at henlægge FOU's anbefaling om at der i forbindelse med budget 2023 tages skridt til etablering af Frivilligcenter, idet sagen allerede er i proces. <p>Jacob anmodede om folkeoplysningsudvalgets input til udarbejdelse af initiativsag. John vil gerne udarbejde et oplæg til mødet den 17. maj, som udvalget tage afsæt i og drøfte ud fra.</p> | |
| Beslutning og ansvar | John udarbejder oplæg til FOU vedrørende sammentænkning af Allerød på X og Tværs, Aktiv Allerød, Folkemøde og prisuddeling. Johns oplæg udsendes og drøftes på mødet den 17. maj. | John Forvaltning |

| | | |
|------------------|--|--|
| 9. | Fordeling af lokaletilskud og aktivitetstilskud samt beslutning om tilskud til lejrpladser. | |
| Type: Beslutning | | |
| Tid: | <ol style="list-style-type: none"> Tilskud til egne og lejede lokaler samt aktivitetstilskud udbetales 1. maj. Udvalget orienteres om fordelingen jf. gældende retningslinjer som findes via link i bilag. Formelt set skal udvalget jf. folkeoplysningsloven beslutte fordelingen. Herudover anmodes udvalget om at beslutte hvorledes Allerød Kommune skal yde tilskud til lejrpladser. Dette fordi de nuværende | |

| | |
|----------------------|--|
| | <p>retningslinjer for tilskud til egne og lejede lokaler ikke fastsætter hvorledes kommunens skal yde tilskud til lejrpladser.</p> <p>Oversigtsark samt bilag hertil medbringes og udleveres på mødet. Conny Lyng Larsen vil gennemgå afregning 2021 og ansøgning 2022 samt data for og forslag vedr. tilskud til lejrpladser 2022.</p> |
| Bilag | <p>Link til retningslinjer for tilskud til aktiviteter: https://www.aktivalleroed.dk/media/12947/retningslinjer-for-tilskud-til-aktiviteter-2021.pdf</p> <p>Link til retningslinjer for tilskud til egne og lejede lokaler: https://www.aktivalleroed.dk/media/12969/retningslinjer-for-tilskud-til-lokaler-2021.pdf</p> |
| Referat | |
| Beslutning og ansvar | <p>Punktet udskydes til næste møde jævnfør beslutning under dagsordenspunkt 2.</p> <p>FOU Forvaltning</p> |

| | | |
|----------------------|---|-------------|
| 10. | Opfølgning på opstartsseminar afviklet d. 24 marts. | |
| Type: Opfølgning | <ol style="list-style-type: none"> 1. Proces for udmøntning af Politik for kultur, Idræt og fritid 2. Områdernes individuelle ambitioner og fokusområder 3. Behandling af revideret forslag til ny styrelsesvedtægt samt drøftelse af udarbejdelse af opgave- og kompetenceplan (formanden faciliterer). | |
| Tid: | <p>Forvaltningen har forsøgt at samle op på hovedpunkterne fra opstartsseminaret. Denne opsamling findes i bilag. I bilag findes desuden præsentation fra seminaret samt styrelsesvedtægt med markerede ændringer.</p> | |
| Bilag | <p>Dokument: <i>PKT 10 - præsentation FOU opstartsseminar 22 03 2022</i> Dokument: <i>PKT 10 - Opsamlingsnoter FOU opstartsseminar 22 03 2022</i> Dokument: <i>PKT 10 - Forslag til FOU styrelsesvedtægt version 2</i></p> | |
| Referat | <p>Der var enighed om at FOU for nuværende skal fokusere på at få styrelsesvedtægten færdig. Herefter kan udarbejdelse af opgave- og kompetenceplan påbegyndes.</p> <p>Alle ændringer i styrelsesvedtægten blev noteret i bilaget <i>PKT 10 - Forslag til FOU styrelsesvedtægt version 2</i>.</p> | |
| Beslutning og ansvar | <p>Forvaltningen renskriver styrelsesvedtægten med de seneste ændringer og fremsender denne som bilag i forbindelse med endelig godkendelse af styrelsesvedtægten på møde i folkeoplysningsudvalget den 17. maj.</p> <p>Udarbejdelse af opgave- og kompetenceplan påbegyndes på et kommende møde.</p> | Forvaltning |

| | | |
|--------------|--|--|
| 11. | Uddeling af facilitetspuljen 2022 | |
| Type: Høring | <p>FOU skal jf. folkeoplysningsloven §35 inddrages i alle sammenhænge af generel betydning for den folkeoplysende virksomhed, herunder forud for vedtagelsen af politik for det folkeoplysende område, budget for den folkeoplysende virksomhed og regler for tilskud til den folkeoplysende virksomhed.</p> <p>Snitfladerne for folkeoplysningsudvalgets inddragelse i fordeling af facilitetspuljen er ikke yderligere præciseret, da FOU's styrelsesvedtægt samt opgave- og kompetenceplan udestår.</p> <p>Udvalget anmodes på basis heraf at indstille til KIFU hvorledes de ønsker facilitetspuljen fordelt i 2022. KIFU skal d. 4. maj 2022 indstille fordelingen godkendt i ØU og BY.</p> | |
| Tid: | | |

| | |
|----------------------|--|
| | <p>Status på facilitetspuljen 2021 samt orientering om facilitetspuljen 2022 til KIFU d. 2. marts 2022 findes som link i bilag.</p> <p>OBS! Fritidskonsulent, Amalie Malte Larsen, eftersender dokumentbilag onsdag d. 13 april.</p> |
| Bilag | <p>Link til status på facilitetspuljen 2021 samt orientering om facilitetspuljen 2022 til KIFU d. 2. marts: https://alleroed.dk/politik/dagsordener-og-referater/dagsorden?agendaId=9e1ae015-9228-4521-be47-19cc744a55fe&searchText=</p> <p>Dokument: <i>PKT 11 – ansøgninger facilitetspuljen 2022 – samlet</i> (eftersendes pr. mail)</p> <p>Dokument: <i>PKT 11 – facilitetspuljen 2022 – oversigtsark</i> (eftersendes pr. mail)</p> |
| Referat | Merete Them Kjøhlholm undlod at deltage i dette punkt. |
| Beslutning og ansvar | <p>Udvalget indstiller følgende forslag til fordeling af facilitetspuljen med kommentarer til Kultur-, Idræts- og Fritidsudvalget:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Allerød Tennisklub tildeles 55.000 kr. til medfinansiering af to padeltennisbaner. Det vurderes af idrætsgrenen er i kraftig vækst og at det er en aktivitet mange borgere i forskellige aldersgrupper vil kunne drage nytte af. • Blovstrød Tennisklub tildeles 17.500 kr. til medfinansiering af lysmaster på tennisbaner og TRX område på Blovstrød Idrætsanlæg. Det vurderes som et godt initiativ som vil kunne øge brugen af Blovstrød Idrætsanlæg både organiseret og selvorganiseret, men initiativet findes ikke nytænkende nok til at kunne tildeles det ansøgte beløb. • Allerød Disc Golf Klub tildeles 15.000 kr. til mobile disc golf kurve. Det vurderes at tildelingen vil kunne understøtte aktiviteten indtil klubbens mere permanente forslag til baner er afklaret. • Foreningen skulpturparken tildeles yderligere 7.500 kr. i medfinansiering af informationsstander og –materiale om skulpturparken. Det vurderes at initiativet er godt og at det vil fremme parken tilgængelighed og anvendelighed for den brede befolkning samt skole- og institutionsbørn. Det vurderes endvidere at foreningen burde have været mere grundig i deres budgettering af projektet ved tildeling i 2021. • Allerød Fodbold Klub tildeles 11.000 kr. i medfinansiering af Teqball bord i Allerød Idrætspark. Projektet vurderes som nytænkende, da aktiviteten for nuværende ikke er mulig i Allerød Kommune. Det vurderes endvidere at faciliteten vil kunne benyttes organiseret og selvorganiseret og vil skabe mere liv på anlægget. • Allerød Karate Dojo tildeles 17.500 kr. i medfinansiering til et udendørstræningsstativ ved FH Kantinen. Det vurderes at projektet vil være et godt supplement til karatetræningen og evt. træningen i genoptræningen og |

FOU

| | | |
|--|---|--|
| | <p>Allerød Vægtløfterklub samt en god mulighed i bymidten for selvorganiseret motion.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Der ydes ikke tilskud til DDS 1. Lillerød til en bål hytte da udvalget ønsker at støtte så mange projekter som muligt, og det ansøgte udgør et anseeligt beløb af den samlede pulje. Det anbefales at foreningen søger fonde mv. og søger puljen i 2023. • Der ydes ikke tilskud til LUI skytteforening til skridsikkert gulv i skydekælderen. Projektet findes relevant og nødvendigt men er ikke nytænkende og kommer for få borgere til gode. • Der ydes ikke støtte til Allerød Orienteringsklub til overdækket terrasse. Det vurderes af AOK sammenlignet med andre foreninger allerede har gode muligheder for foreningsaktivitet i og i forbindelse med korthuset, som kommunen yder lokaletilskud til. Det vurderes desuden som et forholdsvist stort beløb der sammenlignet med øvrige ansøgninger kommer for få borgere til gode. • Der ydes ikke støtte til Efterlønsklubben Allerød. Det vurderes at en guidede bustur falder uden for puljens kriterier. • Der ydes ikke støtte til Allerød Fodbold Klub til kunstgræs med indbyggede stiger. Det vurderes som et anseligt beløb sammenlignet med puljens større og at projektet kan realiseres som del af kommende omstrukturering og anlæg af nye kunstgræsbaner i Allerød Idrætspark. | |
|--|---|--|

| | | |
|---------------------------------|---|--|
| 12. | Udestående introduktionspunkter | |
| Type: Orientering og Beslutning | 1. Aktiv Fritid 2022 | |
| Tid: | 2. Prisuddeling 2022 | |
| Bilag | 3. Introduktion til foreningsportalen og kommende ny hjemmeside til fritidsområde | |
| Referat | Link til KIFU's behandling af nytænkning af prisuddelingen d. 27/9 2021: https://alleroed.dk/politik/dagsordener-og-referater/dagsorden?agendaId=345621c7-c2a2-4ecc-b54f-8495e8d1e055&searchText= | |
| Beslutning og ansvar | Punktet udskydes til næste møde d. 17. maj. | |

| | | |
|----------------------|--|-----|
| 13. | Brugerrådernes årsrapporter | |
| Type: Orientering | Folkeoplysningsudvalget forelægges brugerrådernes årsrapporter 2021 til orientering. | |
| Tid: | I bilag findes link til KIFU's behandling af brugerrådsrapporter 2021 hvori brugerrådernes rapporter fremgår. | |
| Bilag | Link til KIFU's behandling af brugerrådsrapporter 2021 d. 2/3 2022: https://alleroed.dk/politik/dagsordener-og-referater/dagsorden?agendaId=9e1ae015-9228-4521-be47-19cc744a55fe&searchText= | |
| Referat | | |
| Beslutning og ansvar | Folkeoplysningsudvalget tog orienteringen til efterretning. | FOU |

| | | |
|------------------------------------|---|-------------|
| 14. | Inklusion af ukrainske flygtninge i foreningslivet | |
| Type: Drøftelse og evt. beslutning | Alice Silkjær har på vegne af Foreningen Frivillighed og Medborgerskab anmodet om at følgende optages på dagsorden. | |
| Tid: | <p><i>Vi er med i et koordineringssamarbejde for frivillige omkring integration af Ukrainske Flygtninge. Ved vores sidste møde i FOU - var der ved min bordende en snak om at få en kontaktperson i hver forening vi kunne henvende os til, når vi kommer i kontakt med nogen vi kunne tænke os potentielle til en given forening. Jeg har været i kontakt med Stig Albeck om det og fået lov til at bruge hans navn og tlf. nummer til håndbold og jeg har en kontakt til svømmeklubben, men hvis vi havde en til fodbold osv. - kunne det give mening. Jeg tænker det som forslag til dagsorden på vores næste møde i FOU - så vi kan sætte det i gang og få det klar til sagsbehandlerne og de frivillige foreninger.</i></p> <p>Forvaltningen vil kunne bidrage som følger:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Udsendelse af fællesmail til alle foreninger og aftenskoler hvori de anmodes om at melde tilbage, hvis de har tilbud hvori de ønsker at inkludere flygtninge. • Udarbejdelse af kontaktlister • Rådgivning af foreninger ved indslusning af flygtninge i tilbud. • Rådgivning i hvorledes fritidspuljen (kontingentstøtte til sårbare børn og unge) søges. | |
| Bilag | Link til retningslinjer for fritidspuljen (kontingenttilskud til udsatte børn og unge): https://www.aktivalleroed.dk/media/12929/retningslinjer-for-fritidspuljen-til-udsatte-boern-og-unge-2021.pdf | |
| Referat | Alice præsenterede indsatsen og anmodede om at forvaltningen udsender en fællesmail og udarbejder en kontaktlister. Det er væsentlig at foreningerne oplyser om eventuelle vilkår for deltagelse (kontingent, kontingentfri, udstyr mv.) | |
| Beslutning og ansvar | Forvaltningen anmodes om at udsende en fællesmail til alle foreninger og aftenskoler hvori de anmodes om at melde tilbage, hvis de har tilbud, hvori de ønsker at inkludere flygtninge. Forvaltningen anmodes på basis af tilbagemeldinger om at udarbejde en kontaktlister der kan rundsendes til sagsbehandlere, frivillige mv. Det er væsentlig at foreningerne oplyser om eventuelle vilkår for deltagelse (kontingent, kontingentfri, udstyr mv.) | Forvaltning |

| | | |
|----------------------|---|------|
| 15. | Eventuelt | |
| Type: | | |
| Tid: | | |
| Bilag | | |
| Referat | Torbens ønske om et foredrag ved Torben Stenstrup om hans bog "Forandring i forening" blev drøftet. Jacob orienterede udvalget om, at der rester 23.392,00 kr. på folkeoplysningsudvalgets konto. | |
| Beslutning og ansvar | John kontakter Torben Stenstrup for et tilbud og vender tilbage til udvalget. | John |

| | | |
|------------------|-------------------|--|
| 16. | Næste møde | |
| Type: Beslutning | | |

| | |
|----------------------|---|
| Tid: | Næste møde afvikles jf. mødeplanen, der behandles under dagsordenspunkt 4, d. 17. maj 2022. Forvaltningen indkalder formanden til planlægningsmøde ca. to uger før mødet, hvorefter forvaltningen fremsender forslag til dagsorden til formanden der gennemgås og udsendes ca. en uge inden mødet. Udvalget anmodes om ønsker til dagsorden samt mødested. Ønsker til dagsorden kan ligeledes sendes til John, Jacob og Conny senest d. 29. april. |
| Bilag | |
| Referat | Intet at berette. |
| Beslutning og ansvar | |